
Гдето крадци не подкопават  

Псалм 108 
 
Матей 6:19-21  Недейте си събира съкровища на земята, гдето молец и ръжда ги изяжда, и гдето 
крадци подкопават и крадат.  20  Но събирайте си съкровища на небето, гдето молец и ръжда не 
ги изяжда, и гдето крадци не подкопават нито крадат;  21  защото гдето е съкровището ти, там 
ще бъде и сърцето ти. 
 
Матей 6:24-34  Никой не може да слугува на двама господари, защото или ще намрази единия, 
а ще обикне другия, или към единия ще се привърже, а другия ще презира. Не можете да 
слугувате на Бога и на мамона.  25  Затова ви казвам: Не се безпокойте за живота си, какво ще 
ядете или какво ще пиете, нито за тялото си, какво ще облечете. Не е ли животът повече от 
храната, и тялото от облеклото?  26  Погледнете на небесните птици, че не сеят, нито жънат, нито 
в житници събират: и пак небесният ви Отец ги храни. Вие не сте ли много по-скъпи от тях?  27  
И кой от вас може с грижене да прибави един лакът на ръста си?  28  И за облекло, защо се 
безпокоите? Разгледайте полските кремове как растат; не се трудят; нито предат;  29  но казвам 
ви, че нито Соломон с всичката си слава не се е обличал като един от тях.  30  Но ако Бог така 
облича полската трева, която днес я има, а утре я хвърлят в пещ, не ще ли много повече да облича 
вас маловерци?  31  И тъй не се безпокойте, и не думайте: Какво ще ядем? или: Какво ще пием? 
или: Какво ще облечем?  32  (Защото всичко това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец 
знае, че се нуждаете от всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата 
правда; и всичко това ще ви се прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото утрешният 
ден ще се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
 
Колосяни 3:1-15  И тъй, ако сте били възкресени заедно с Христа, търсете това, което е горе, 
гдето седи Христос отдясно на Бога.  2  Мислете за горното, а не за земното;  3  защото 
умряхте, и животът ви е скрит с Христа в Бога.  4  Когато Христос, нашият живот, се яви, тогава 
и вие ще се явите с Него в слава.  5  Затова умъртвете природните си части, които действуват за 
земята: блудство, нечистота, страст, зла пощявка и сребролюбие, което е 
идолопоклонство;  6  поради които иде Божия гняв върху рода на непокорните;  7  в които и 
вие някога сте ходили, когато живеехте в тях.  8  Но сега отхвърлете и вие всичко това: гняв, 
ярост, злоба, хулене, срамотно говорене от устата си.  9  Не се лъжете един друг, понеже 
сте съблякли стария човек с делата му,  10  и сте се облякли в новия, който се подновява в 
познание по образа на Този, Който го е създал;  11  гдето не може да има грък и юдеин, обрязани 
и необрязани, варварин, скит, роб, свободен; но Христос е всичко и в всичко.  12  И тъй, като 
Божии избрани, свети и възлюблени, облечете се с милосърдие, благост, смирение, 
кротост, дърготърпение.  13  Претърпявайте си един друг, и един на друг си 
прощавайте, ако някой има оплакване против някого; както и Господ е простил 
вам, така прощавайте и вие.  14  А над всичко това облечете се в любовта, която свързва 
всичко в съвършенство.  15  И нека царува в сърцата ви Христовия мир, за който бяхте и призвани 
и в едно тяло; и бъдете благодарни. 
 
Матей 9:9-13  И като минаваше оттам, Исус видя един човек, на име Матей, седящ в 
бирничеството; и рече му: Върви след Мене. И той стана да Го последва.  10  И когато бе седнал 
на трапезата в къщата, ето, мнозина бирници и грешници дойдоха и насядаха с Исуса и с 
учениците Му.  11  И фарисеите, като видяха това, рекоха на учениците Му: Защо яде вашият 
учител с бирниците и грешниците?  12  А Той, като чу това, рече: Здравите нямат нужда от 
лекар, а болните.  13  Но идете и научете се що значи тази дума: “Милост искам, а не 
жертви”, защото не съм дошъл да призова праведните, а грешните [на покаяние]. 



 
Матей 12:1-8  По онова време, в една събота, Исус минаваше през посевите; а учениците Му, като 
огладняха, почнаха да късат класове и да ядат.  2  А фарисеите, като видяха това, рекоха Му: Виж 
Твоите ученици вършат каквото не е позволено да се върши в събота.  3  А Той им рече: Не сте 
ли чели що стори Давид, когато огладня той и мъжете, които бяха с него,  4  как влезе в Божия 
дом и яде от присъствените хлябове, които не бе позволено да яде ни той, нито ония, които бяха 
с него, а само свещениците?  5  Или не сте ли чели в закона, че в съботен ден свещениците в 
храма нарушават съботата, и пак не са виновни.  6  Но казвам ви, че тук има повече от 
храма.  7  Но ако бяхте знаели що значи тая дума: “Милост искам, а не жертва”, не бихте осъдили 
невинните.  8  Защото Човешкият Син е Господар на съботата. 
 
Евреи 9:8-14  С това Светият Дух показваше, че пътят за в светилището не е бил открит, докато е 
стояла още първата част на скинията,  9  която е образ на сегашното време, съгласно с което се 
принасят дарове и жертви, които не могат да направят поклонника, колкото за съвестта му, 
съвършено чист,  10  понеже се състоят само в ядене, пиене и разни омивания, - плътски 
постановления, наложени до едно време на преобразувание.  11  А понеже Христос 
дойде като първосвещеник на бъдещите добрини, Той влезе през по-голямата и по-съвършена 
скиния, не с ръка направена, сиреч, не от настоящето творение,  12  еднаж завинаги в 
светилището, и то не с кръв от козли и от телци, но със Собствената Си кръв, и придоби за нас 
вечно изкупление.  13  Защото, ако кръвта от козли и от юнци и пепелта от юница, с които се 
поръсваха осквернените, освещава за очистването на тялото,  14  то колко повече кръвта на 
Христа, Който чрез вечния Дух принесе Себе Си без недостатък на Бога, ще очисти съвестта 
ви от мъртвите дела, за да служите на живия Бог! 
 
Йоан 19:25-30  А при кръста на Исуса стояха майка Му, и сестрата на майка Му, Мария Клеопова 
и Мария Магдалина.  26  А Исус, като видя майка Си и ученика, когото обичаше, който стоеше 
близо, каза на майка Си: Жено, ето син ти!  27  После каза на ученика: Ето майка ти! И от онзи 
час ученикът я прибра у дома си.  28  След това, Исус, като знаеше, че всичко вече е 
извършено, за да се сбъдне писанието рече: Жаден съм.  29  А като беше сложен там съд пълен 
с оцет, натъкнаха на исопова тръст една гъба натопена в оцет, и я поднесоха до устата Му.  30  А 
Исус като прие оцета рече: Свърши се, и наведе глава, и предаде дух. 
 
Евреи 10:5-13  Затова Христос, като влиза в света, казва: - "Жертва и принос не си поискал, Но 
приготвил си Ми тяло;  6  Всеизгаряния и приноси за грях не Ти са угодни.  7  Тогава рекох: Ето, 
дойдох, (В свитъка на книгата е писано за Мене), Да изпълня Твоята воля, о Боже".  8  Като казва 
първо: " Жертви и приноси и всеизгаряния и приноси за грях не си поискал, нито Ти са угодни", 
(които впрочем се принасят според закона),  9  после казва: " Ето, дойдох да изпълня волята Ти". 
Ще каже: Той отмахва първото, за да постанови второто.  10  С тая воля ние сме осветени 
чрез принасянето на Исус Христовото тяло еднаж за винаги.  11  И всеки свещеник, като стои та 
служи всеки ден, принася много пъти същите жертви, които никога не могат да отмахнат 
грехове;  12  но Той, като принесе една жертва за греховете, седна за винаги отдясно 
на Бога.  13  та оттогава нататък чака, докле се положат враговете Му за Негово подножие. 
 
Галатяни 5:13-14  Защото вие, братя, на свободата бяхте призовани; само не употребявайте 
свободата си като повод за угаждане на плътта, но с любов служете си един на друг.  14  
Защото целият закон се изпълнява в една дума, сиреч в тая "Да обичаш ближния си както 
себе си". 
 
 


